


dashut td
civile".

4. GJEDNJ, ne nje rast tti ngjashem tij vendosur nd vitin 201J, AP, Garcon cthe Nicot

ndryshimin e gj

me tti ndrvshimit td
= 

pra qd iu kan6 ndnshtruar nddr

itke apo trajimtt mjeksor i ciJi permban nje munddsi td madhe td stedrzimit - ka per
pasoje ddshtimin e shtetit nE pdrmbushjen e obligimeve pozitive per td siguruar te drejtdn ne
jet6 private. Andaj, ne Iidhje me k6t6 kushtdzim GJEDNJ ka vendosur se 6sht6 shkelur e

drelta nd privatEsi e parashttuesve.

5. Baza kryesore mbi td cil6n eshtd mb6shtetur Vendimi i ARC nd rastin e padit6sit
6sht6 se Paditdsi nuk ka ofntar raportin mjeksor i cili i evidenton ndryshimet ne gjinind e

Paditesit. Si i til16, ky kushtezim njohjes Jigjore td identitetit gjinor t6 Padit6sit 6sht6 n6
kunddrshtim me praktiken gjyqdsore te GJEDNJ e cila eshtd autoriteti kryesor p6r
interptetimin e lirive dhe te drejtave t6 njeriut nd I(osovd sipas nenit 53 td I(ushtetuti:s, dhe e

shkele t6 drejten e Padit6sit n6 jetd private qd garantohet me I{ushtetute.

6. Paditesi k6rkon kompensimin e demit 1o-material pdt shkak te shkeljes sd lirive dhe
td drejtave te trj dhe p6r shkak te shkaktimit td shqet6simit dhe vuajtjes psiqike si {edhoj6 e
mos-njohjes se identitetit td tij gjinor.

7. I(onsiderojmii se dshte me rdnd6si qe kjo Gjykat6, gjat6 shqyrtimit td kesaj geshtjeje
td. maltd. parasysh Aktgjykimin AA.t.244/2019 te Gjykates s6 Apelit, Depafiamenti pdr
Qdshtje Administtative n6 rasttn M.P. kandb'r Ministrisa sb' Puniiue tb'Brendshme, Departamenti i
Reglistimit dhe GjeruQes Ciuile ndPrishtin'e- tE datEs 02 gusht 2019.I{y vendim panqetnjE vendim
medtor t6 nxjerrd nga Gjykata e Apelit qd ka rethanat e ngjashme faktike me k6t6 qeshtje
administrative, prandaj po ia paraqesrm k6saj Gjykate ne kopje t6 mjaftueshme.

8. Rrjedhimisht kerkojme qe kjo Gjykate qe pas shqyttimit td t6 thdnave t6 padisa dhe

Provave te bashkdngjituira ta aptovold padine si plotdsisht tebazuar, tti konstatoj6 se vendimi
i ARC-se 6shte diskrimlnues nd. bazd. t6 identitetit gjinor, ta urdhEroje Agjencine e

Regiistdmit Civil t'ia nddrrojd Padrtdsit emrin dhe shdnuesrn e glinisd ne perputhje me
identitetin e tij glinot, si dhe ta aprovojd. k6rkesdn e Padit6sit p6r kompensim t6 demit io-
material per shkak td shkeljes sE t6 drejtave td tij.

Rr. Edith Durham B 1 H.1 Nr.11
10000 Prishtin6 - I(osov6

pataqitet raport mjekdsor pdr "ndryshimet eventuale t6 p6rb6r6sve t6 gjendjes
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AA.m.24412019

GIYI<ATA E APELIT E KOSOVE,S

kolegiin e p6rb6r€ nga gjyqtar€t: Ramiz Ku

ne konfliktin adminishativ sipas padisE sE

2018, nE seanc€n e kolegiit ti! mbajtur me dat€

02.08.2019, mori k6t0:

AKTGJYKIM

Refuzohet si e pa bazuar ankesa e tE paditurds Ministria e Pundve t0 Brendshme -
Departamenti i negiishimit dhe Gjendjes Civiie nd Prishtine, ndersa aktgfykimi i Gjykates

Themelore ne prishtin6 - Departamenti p6r Qtishtje Administrative, A'nr'219612017' i datgs

27 .12.20 I 8, v6rtetohet.

ArsYetim

enti pdr Qeshtje Administrative, me

ka aProvuar si te bazuar k€rkesdn e

luar vendimin e tE paditur6s Ministria e

iistrimit dhe Gjendjes Civile nd Prishtin0, me

nr.ll3l20l7, tE dat€s 27.10.2017, dhe vendimin e KomunEs s€ Prizrenit, Drejtoria e

AdministratEs - Zyra e Gjendjes Civile, me num6r Nr.02-201/01-112711, tE dat6s ll'09'2017'

ketij aktgiykimi.

Kunderketijaktgiykimin€afatligjorkaushtruarankesEpErfaq€suesjaeautorizuaretE
paditurds, Ministria e Drejtesis

dispozitave t0 Procedurds konte

dhe zbatimit tE gabuar tE s0

ndryshohet, dhe l€ndatd kthehet n€ rigjykim'

Gjykata e Apelit shqyrtoi shkresat e l6ndes, aktgiykimin e arkimuar, pretendimet

ankimore dhe pas vlerdsimit td tyre n0 kuptim te nenit 49 te LKA-s6, lidhur me nenin t94 G
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Ligiit mbi Proceduren Kontestimore (LPK), td aplikueshcm sipas nenit 63 te Ligjit mbi
Konfliktet Administrative ( LKA ), gjeti se:

Ankesa 6shte e pabazuar.

Nga shkresat e l€nd€s rezulton se me vendimin e organit te paditur Ministria e puneve t6
Brendshme - Departamenti i Regjistrimit dhe Gjendjes Civile n6 Frishtine, me nr.1 l3/20I7, G
datEs 27 .70.2017, ndn piken I te dispozitivit te vendimit, mbetet ne fuqi vendimi Nr.02-201/01-
1727lI, i dat6s 11.09.2017, i Drejtorisd p€r Administrate - Komisioni iZyrds s6 Gjendjes Civile
p€r Ndenim dhe Konigjim te Emrit Personal nd Drejtorine e Administrat€s n€ prizren. N€n
piken II td dispozitivit td vendimit, esht€ refuzuar ankesa e znj. M.P., nga fshati ..., Komuna ..., e
lindur me datd 28.09.1981, ne ...€, nga prinddrit, babai..., ot. nena..., e cila kerkon qe ti
mundesohet nd6rrimi i glinis€ nga femer ne mashkull nd Regjistrat e Gjendjes Civile.

Paditesja e pakenaqur me vendimin e Ministrise s€ PunEve t0 Brendshme - Departamenti
iRegiistrimitdheGjendjesCivilendPrishtin6,menr.ll3l2}tT,t€dates 27.I0.2Ol7,kaushtruar
padi per konflikt administrativ me datdn 26.12.2017, me propozim qt! i njejti te anulohet si i
kund0rligjsh€m.

Gjykata e shkallds sE par6 pasi vler€soi vendimin e kundershtuar dhe pas administrimit td
provave si nd procesverbal te shqyrtimit gjyqesor, e duke u bantar nE provat dhe
dokumentacionin qd glendet ne shkresat e lend€s, bie aktgiykimin e ankimuar, rne t€ cilin e
aprovon k6rkes6padin€ e padit€ses si tE bm:uar, duke anuluar vendimin e t6 paditurds Ministria e
Puneve td Brendshme - Departamenti i Regjistrimit dhe Gjendjes Civiie ne prishtin6, me
nr.II3/2017, te dat€s 27.10.2077, dhe vendimin e Komunes sd Prizrenit, Drejtoria e
Administratds-ZyraeGjendjesCivile,menumerNr.02-201/0ll127l1,tddat6s 11.09.2017,si
dhe duke detyruar Drejtorine e Administrates se Pdrgjithshme t6 Komunes s6 prizrenit, q6 t€ b€jd
korrigiimin e emrit personal nga M. nd M. dhe nd€nimin e gjinise nga fem6r nc mashkull. Me
arsyetim se vendimet e lartcekura p€rmbajnd tc meta t€ tilla per strkal td td cilave nuk mund t€
shqyrtohet ligishm6ria e tyre, ngase td njcjtit jani: juridikishi te pa qarte dhe kund€rth€nes me
vetveten dhe me arsyetimin e tyre, sepse n€ arsyetimin e tyre nut iane dh6n€ arsye p€r faktet
vendimtare q€ kane kusht€zuar marrjen e vendimeve t6 kunddrshtuara.

Qendrimin juridik td giykatds sd shkalles se pare si tE rregullt dhe td baztar n€ ligj n€
t€rdsi e pranon edhe kjo giykat6, pdr arsye se aktgjykimi i atakuar nuk eshte perfshire me shkelje
td dispozitave procedurale te Ligiit pdr Konfliktet Administrative, t6 cilat shterye gjykata e
shkallds sc dyt€ i heton sipas detyres zyrtare nE baze td nenit lg4 rc Ligjit pei procedurdn
Kontestimore, td aplikueshem sipas nenit 63 te Ligiit por Konfliktet Administrative. Gjykata e
shkallds sE pard duke vleresuar ligjshmdrind e vendimit t€ kontestuar ne kuptim te nenit 44 t6
Ligiit per Konfliktet Administrative, n€ drejtim te pretendimeve ne padi, ne p€rgiigie n€ padi,
provave te administruara nd seancd gjyqdsore si dhe pas shqyrtimit te ihkresave te tj; te lendes,
me td drejte iu ka referuar Kushtetutds sE Republikds sd Kosovds, perkatesisht nenJve 23,24 dhe
53. Sepse me nenin 23 pdrcaktohet se "Dirtiteti i njeriut €sht€ i pacenueshdm dhe €sht€ baz1 etE
gjitha tE drejtave dhe lirive themelore t€ njeriut". Me nenin 24 percaktohet se ,,1. Te gjithe jane
t€ barabart€ para ligiit. Qdokush g€zon te drejten e mbrojtjes s€ barabart€ ligjore, pa aiJaiminim.
2' Askush nuk mund t€ diskriminohet n€ bazd tE rac€s, ngjyrds, gjinis€, guIes, fese, mendimeve
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politike ose te fier4prejudhjes komb€tarc a shoqdrore, lidhjes me ndonje komunitet, pron6s,
gjendjes ekonomike, sociale, orientimit seksual, lindjes, aft€sisd sE kufizuar ose ndonje statusi
tjet€r personal. 3. Parimet e mbrojtjes s0 barabart€ ligjore nuk parandalojnd v€nien e masave td
nevojshme pdr mbrojtjen dhe p6rparimin e t0 drejtave tE individEve dhe grupeve q6 jan6 nd
pozitl td pabarabartE. Masat e tilla do tE zbatohen vet6m derisa tE arrihet qeflimi pdr te cilin jane
v€n€ ato". NdErsa me nenin 53 pdrcaktohet se "Td drejtat njeriut dhe liritd themelore t€
garunttata me kEtE Kushtetut€, interpretohen nd harmoni me vendimet gjyqdsore t€ Gjykates
Evropiane pdr tC Drejtat e Njeriut". Po ashtu, gjykata e shkallds sd par€ me t6 drejt6 iu ka
referuar edhe Ligiit Nr.02lL-118 per Emrin Personal, pdrkatesisht neneve 12 dhe 18. Sepse me
nenin 12 pdrcaktohet se "Qytetari i mosh€s madhore mund ta nd€nojd emrin personal n0 baz6 t6
k0rkes0s sC t[i". Nddrsa me nenin 18 p6rcaktohet se "18.1. Qytetarit kund€r tE cilit zhvillohet
procedura p6r vepdr penale pdr t€ cil6n ndiqet sipas detyrds zyrtare i cili dsht6 dEnuar p6r vep€r
te ketifle penale, derisa nuk i dshtd ekzekutuar ddnimi ose giithnj€ derisa t0 vazhdojn€ pasojat
juridike t€ d6nimit, si dhe as personit p6r te cilin konstatohet se kdrkes€n e ka paraqitur p6r t'iu
shmangur detyrimeve t€ percaktuara me ligj, nuk do t'i lejohet ndtinimi i emrit personal. 18.2.
NEse emri personal i 6shtd nd6mrar qytetarit, kund€r tE cilit zhvillohet procedura penale p6r
vepdr penale, zyra e gjendjes civile q€ no afatin prej tre dit6sh pas aprovimit te ndenimit duhet ta
njoftoj6 gjykat€n nti td cilOn zhvillohet procedura penale. I8.3. Zyra e regjistrimit civil mund te
k0rkoj nga Gjykata dhe Prokuroria verifikimin e vdrtet€sisd t€ td dhenave td parashtru ara nga
aplikuesi lidhur me dokumentet nga neni l7 i ketij ligii. 18.4. N€se emri personal dshte nd€rruar
me kdrkes0 t0 palds n0 procedur€ administrative t€ organit tE gjendjes civile, pdr pes6 vitet e
ardhshme, palds nuk do t'i lejohet sipas se nj6jt0s procedur6 nd€nimi i serishem i emrit personal
nga organi i gjendjes civile. Gjithashtu, gjykata e shkallds s€ pard me td drejtE iu ka referuar edhe
Ligjit Nr.05 tL-020 pEr Barazi Gjinore, p€rkat€sisht nenit 3 par.1 pika 1.9, me td cilin percaktohet
se "1. Shprehjet e p€rdorura nC ketE ligi kand kete kuptim: 1.9. Identiteti gjinor - kjo
karakteristikO e mbrojtur mbulon identitetin qd ka td b€je me gjinine e nj6 personi dukjen apo
karakteristikattjera qd lidhen me gjinin0 e njd personi (qoft€ permes nderhyrjes kirurgjike apo
jo) duke mos marrd parasysh seksin qe personi e ka pasur n€ lindje". Gjykata e shkalles sd pare
me te drejt€ iu ka referuar edhe Udh6zimit Administrativ Nr.19i2015 p6r Kushtet dhe Procedurat
eNddnimit dhe Konigjimittd EmritPersonal, p€rkat6sishtnenit 5 dhe 6 par.1 pika 1.8. Sepse
me nenin 5 p€rcaktohet se "1. Shtetasi i Republikds sd Kosoves i moshds madhore mund ta
nddnoj emrin personal nE bazltE kdrkes0s sE tij, n6se i plot6son kriteret si n€ vijim: 1.1. Ngse
k€rkesa pEr nd6rrimin e emrit personal b6het vet6m nga pala personalisht, nd€rsa p6r femijen
prindi ose kujdestari; 1.2. Ndse kErkesa p€r nd6rrimin e emrit personal nuk ka karakter fyes,
imoral, racist, ose ndse nuk 6shte nC kunddrshtim me td drejtat dhe lirit€ e njerdzve t€ tjer€, apo t6
vet personit; 1.3. NEse kand kaluar pese (5) vite nga nddrrimi i fundit i emrit personal sipas nenit
18, paragrafit 4 ftLieJitnr.02lL-118 pdr Emrin Personal; 1.4. N€se qytetarit kunder t€ cilit
zhvillohet procedur€ pdr vep€r penale pdr td cil€n ndiqet sipas detyr€s zyrtare i cili €sht6 d€nuar
p€r vep6r te ketille penale, nd€rsa nuk i 6sht€ ekzekutuar ddnimi ose gjithqj€ derisa td vazhdojne
pasojat juridike t€ d0nimit, si dhe as personit p€r tE cilin konstatohet se kdrkesen e ka paraqitur
p6r t'u shmangur detyrimeve td p0rcaktuara me ligj, nuk do t'i lejohen nderrimi i emrit
personal". NdErsa me nenin 6 par.l pika l.Sp€roaktohet se "1. Shtetasi mund ta bej ndonimin e
emrit personal pdr arsyet si n€ vijim: 1.8. Emri personal e pengon integrimin e personit n6
shoq6ri".



Nga provat e administruara n€ seancdn e shqyrtimit kryesor, gtrykata me t6 drejtii ka
vdrtetuar se paditdsja i ka pdrmbushur kriteret nga neni 5 i Udhezimit Administrativ Nr.19l2015
pdr Kushtet dhe Procedurat e Nd€nimit dhe Konigiimit t€ Emrit Personal, dhe se nuk ekzistojnd
pengesa pdr nd€rrimin e emrit personal nga neni 18 i Ligiit Nr.02lL-118 per Emrin Personal. Po
ashtu, ne m€nyre td drejtE eshte vertetuar se paditdsja i ka permbushur k€rkesat nga neni 1,1.3,
1'8 dhe 1.9 te Ligiit Nr.05/I-020 pEr Baruzi Gjinore, si dhe neneve 23,24 dhe 53 tE Kushtetutds
sd Republik€s se Kosov€s, p6r nd€rrimin e giinisti. Gjykata e shkalles sE pard drejte ka vleresuar
se e paditura me rastin e refuzimit td k6rkesds sE padit6ses pdr nddrrimin e emrit tE saj, nga M. nd
M., dhe gjinis0 nga femdr n€ mashkull, ka bdr€ cenimin e tC drejt€s s€ saj per privat€si nga neni 8
i Konventds pClr Mbrojtjen e t€ Drejtave dhe Lirive Themelore tE Njeriut, dhe nenit 36 t€
Kushtetut€s s€ Republik€s s€ Kosov€s, pasi qE e padituraiakamohuar t€ drejt€n q€ ti njihet emri
dhe identiteti i saj gjinor. Sepse e drejta ne mbrojtjen e identitetit gjinor mbrohet brenda t6
drejt6s s€ privat6sisd sipas praktikds gjyq6sore te GIEDNJ. Sipas GJEDNJ, koncepti i t€ drejtes
nE jet€ private 6shtd term i gjer€, dhe nuk mund td kapet nd nj6 p€rkufizim te ngushte, sepse ai
perfshin0 integritetin fizk dhe psikik tE nj€ personi, dhe ndonj6herE mund t€ perfshij€ edhe
aspekte td identitetit fizik dhe social, elementet td tilla si p.sh identifikimi gjinor, emri, orientimi
seksual dhe jeta seksuale hyn6 brenda sfer€s personale tE mbrojtura me nenin 8 t6 Konvent€s.
Prandaj, duke qend se n€ vetd esencen e KEDNJ qdndron respekti ptir dinljitetin, e edhe liritd
njerdzore, e drejta e personave transgjinor n0 zhvillim personal, siguri fizike dhe morale, 6sht€ e
mbrojtur nga konventa, Andaj, aktgiykimi i ankimuar si i tille esht6 i pranueshdm edhe p6r
kolegjin e k€saj gjykate.

Sa i pdrket pretendimeve ankimore p€r shkelje tE dispozitave procedurale, kdto
pretendime nuk q€ndrojn€, meqE gjykata ka shqyrtuar padind, fillimisht e ka d€rguar padinti
pdrfaq€suesit t€ sti paditur6s n€ pergiigje ne padi, pastaj ka caktuar seancen e shqyrtimit kryesor,
ka nxjerr prova t€ mjaftueshme, q0 do t€ thot6 se gjat6 vlerdsimit gjykata e shkallds sd par6, nuk
ka b0rd shkelje tC dispozitave t€ LPA-sE, LKA-s€ dhe LPK-s0.

Nd€rsa, sa i pdrket pretendimeve ankimore p6r vdrtetimin e gabuar dhe jo t€ plot6 t€
giendjes faktike, se gjykata e shkallCs sE pare nuk €sht6 baztar nd faktet e dh€na nga e paditura,
mirdpo giendjen faktike e ka nxjerr€ komplet nga provat e padit€ses, qe jane jo t€ plota dhe t6
gabtata. Kolegii i k6saj gjykate keto pretendime ankimore nuk i aprovoi, sepse vlerdsoi se t€
njdjtat jan€ te pabaztaru dhe tE paq€ndrueshme per tu aprovuar ankesa, dhe si t€ tilla jan€ pa
ndikim nd vdrtetimin e nj€ gjendje tjetdr faktike nga ajo e vdrtetuar edhe nga giykata e shkalles
se par6.

Nga t€r€ kjo qe u cek m€ lart6 dhe mbi kete giendje faktike \jo giykatd konsideron se
giendja faktike 6shte v6rtetuar drejt€ dhe nd m€nyrd td plot6, ngase nuk €shte cenuar ligji n€ d€m
t€ paditur€s. Prandaj pretendimet ankimore se aktgfykimi i ankimuar permban shkelje t€
dispiozitave t€ procedur€s kontestimore nga nenin 182 tE LPK-s6, ngase gf ykata e shkall€s s6
par6 me rastin e marrjes s€ aktgiykimit tC ankimuar nuk i ka vleresuar drejte provat e paraqitura
nga afla e tC paditurds, por arsyetimin e aktgjykimit ebazon tffeshtd ne provat dhe t€ dh€nat t€
cilat i arsyeton p6rfaq€suesja e padit6ses. Kdto pretendime ankimore ky kolegf nuk i aprovoi,
sepse vlerdsoi se tE njejtat jan€ td pabaztara dhe pandikim nE vErtetimin e nj6 gjendje tjeter
faktike, p6r faktin se giykata e shkall€s se par€ n€ m6nyrd tE pa kontestuar ka v0rtetuar gf endjen
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fbktike, se paditdsja i ka p€rmbushur kriteret nga neni 5 i Udh€zimit Administrativ Nr.19/2015
p6r Kushtet dhe Procedurat e Nd6rrimit dhe Konigjimit t€ Emrit Personal, dhe se nuk ekzistojn6
pengesa p6r nd€rrimin e emrit personal nga neni 18 i Ligiit Nr.02lL-118 pdr Emrin Personal, si
dhe i ka permbushur k6rkesat nga neni I, 1.3, 1.8 dhe 1.9 te Ligjit Nr.05iL-020 pdr Barazi
Gjinore, si dhe neneve 23,24 dhe 53 te Kushtetut€s se Republik€s sC Kosovds, p6r nd6rrimin e
gjinis6. Prandaj, aktgiykimi i ankimuar i gjykates se shkallds s0 par6, 6sht€ i qart6 dhe i
kuptuesh6m, si dhe pdrmban arsye tE mjaftueshme p6r faktet vendimtare td cilat i pranon edhe
kjo gjykat€, andaj, ankesa e t€ paditurEs si e till6 u refuzua si e pa baztu, nddrsa aktgiykimi i
ankimuar u vdrtetua si i drejte dhe i ligjshem.

Mbi kete bazd e ne mbeshtetje te nenit 49 rcLKA-s6, lidhur me nenin 200 G LPK-s€, tE

aplikuesh6m sipas nenit 63 td LKA-se, u vendos si ne dispozitiv tE kEtij aktgjykimi.

GTrI<ATA E APELIT E KOSOVES - PRISHTINE
AA.tn.244l2019 me date 02.08.2019

Kryetari i kolegiit,
Ramiz Kuqi


